

ରବୀନ୍ଦ୍ର କୌଶିକଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ଚର ସମ୍ପାଦନ

ସମ୍ପାଦନ ଖାନ୍ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏକ ବାୟୋପିକ୍ ଫିଲ୍ମ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ସେ ଭାରତୀୟ ଗୁପ୍ତଚର ରବୀନ୍ଦ୍ର କୌଶିକଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିବେ।

୧୦ ୧୨

ଦିଲୀପଙ୍କୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ

ଓଡ଼ିଶାରେ ହକି ଖେଳର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଗଠିତ ଆଡ଼ଭକ କମିଟିର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ହୋଇଛନ୍ତି ଦିଲୀପ ତିର୍କୀ।

ଆଜି ରାତି #WAITISOVER

ହଙ୍ଗେରୀ vs ପ୍ରାନ୍ସ 6:30PM
ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ vs ଜର୍ମାନୀ 9:30PM
ସ୍ପେନ୍ vs ପୋଲାଣ୍ଡ 12:30AM

SONY LIV SUBSCRIBE NOW

SonyLIV's Coverage Co-Presented by WAZIRI CRED Partner DELL OCKO betway

ଅନ୍ତର୍ଲାଇନରେ ମୁଜି, ପିଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬ (ବୁଧବେଳା)
ରାଜ୍ୟ ଭଳ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ଏବଂ ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଡିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମୁଜି ଓ ପିଜି ଶେଷବର୍ଷ ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଫାଇନାଲ ସେମିଷ୍ଟର ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ପୂର୍ବରୁ ବିଭାଗ ସବୁଜ ସଙ୍କେତ ଦେଇଥିଲା। କରୋନା ସଙ୍କଟ ଭିତରେ କିପରି ହେବ ସେ ନେଇ ବିଚାର ବିମର୍ଶ ଚାଲିଥିଲା। କୁଳପତିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ପରୀକ୍ଷା ଅନ୍ତର୍ଲାଇନରେ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି ବିଭାଗ। ଏ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅରୁଣ କୁମାର ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କୁଳପତିଙ୍କ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କୁଳାଳ କିମ୍ବା ଅଗଷ୍ଟରେ

- ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଘରେ ବସି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ
- ଅଗଷ୍ଟ ସୁଦ୍ଧା ପରୀକ୍ଷା, ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଫଳ ପ୍ରକାଶ
- ତାରିଖ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ୱୟଂଶାସିତ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ

ପରୀକ୍ଷା ତାରିଖ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଘରୁ କିମ୍ବା ଯେକୌଣସି ସୁବିଧାଜନକ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଏହି ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ଘର ପାଖରେ ଥିବା ଡିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷା କିପରି ହେବ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇବେ। କୁଳାଳ ମଧ୍ୟଭାଗରୁ ଶେଷ ଭାଗ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମରଥାକ୍ତି ତାରତ୍ୱ କ୍ଲିୟରିଂ କ୍ଲାସ୍ ଚାଲିବ। ଉପରୋକ୍ତ ସବୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଶେଷବର୍ଷ ବା ଫାଇନାଲ ସେମିଷ୍ଟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ରହିଛି କିମ୍ବା ବ୍ୟାକପେପର ଅଛି, ସେହିସବୁ ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଲାଇନରେ କୁଳାଳ କିମ୍ବା ଅଗଷ୍ଟ ସୁଦ୍ଧା ସରିବ।

ଅଗଷ୍ଟ ଦ୍ୱିତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ମୁକ୍ତ ୨ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬ (ବୁଧବେଳା)
ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ସିଏସ୍‌ସିଏଲ୍) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ମୁକ୍ତ ୨ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଅଗଷ୍ଟ ଦ୍ୱିତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଏ ନେଇ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସେପଟେ ମୂଲ୍ୟାୟନ କିପରି ହେବ ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ପରିଷଦ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି। ଦଶମ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଏବଂ-ରେଗୁଲାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମାର୍କ ପୂର୍ବ ସିଏସ୍‌ସିଏଲ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଧାରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ। ପ୍ରାକ୍ତିକାଳ ଓ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ କମ୍ପୋନେଣ୍ଟ ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅନୁଯାୟୀ ମାର୍କ ଦିଆଯିବ

- ଦଶମ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଧାରରେ ମାର୍କ ଦିଆଯିବ
- ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନ ହେଲେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିବ
- କରୋନା ସ୍ଥିତି ସୁଧୁରିଲେ ଅଫ୍‌ଲାଇନ୍‌ରେ ପରୀକ୍ଷା ହେବ

ବୋଲି ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଫଳାଫଳରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନ ହେଲେ ପରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ପାଇବେ। କରୋନା ସ୍ଥିତି ସୁଧୁରିବା ପରେ

ଅକ୍ଟୋବରରେ ତୃତୀୟ ଲହର

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୮।୬
ଭାରତରେ କରୋନା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣର ତୃତୀୟ ଲହର ଅକ୍ଟୋବର ସୁଦ୍ଧା ଆସିପାରେ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଯଦିଓ ବର୍ତ୍ତମାନର ସଂକ୍ରମଣରୁ ତୃତୀୟ ଲହରକୁ ଅଧିକ ଭଲ ଭାବରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇପାରିବ, ତେବେ ମହାମାରୀ ଅନୁ୍ୟ ଆଉ ବର୍ଷେ ପାଇଁ ଜନସାଧାରଣ ପ୍ରତି ବିପଦ ହୋଇ ରହିବ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ରାଏଚର୍ଚ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କଠାରୁ ମତାମତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବିଶ୍ୱର ୪୦ ଜଣ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ଡାକ୍ତର, ବିଜ୍ଞାନୀ ଓ ପ୍ରଫେସରମାନଙ୍କ ମତାମତ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଚିକାକରଶକ୍ତ ଯଥେଷ୍ଟ ବଢ଼ାଗଲେ ନୂଆ ସଂକ୍ରମଣରୁ ସୁରକ୍ଷା ମିଳିପାରିବ ବୋଲି ଜୁନ୍ ୩ରୁ ୧୭ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସର୍ବେକ୍ଷଣରେ (୭୦%) ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅକ୍ଟୋବର ସୁଦ୍ଧା ଗତବର୍ଷ କରୋନା ପ୍ରଥମ ତୃତୀୟ ଲହର ଲହର ଅପେକ୍ଷା

- ### ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତ
- ଅଧିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣାଧୀନ ରହିବ
 - ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଜନିତ ବିପଦ ଆଉ ବର୍ଷେ
 - ପିଲା ଅଧିକ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇପାରିବ

୨୪ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୧ ଜଣ (୮୮%) କହିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣ ଅଗଷ୍ଟରେ ଆସିବ ବୋଲି ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ତୃତୀୟ ଲହର ଆସିପାରେ ବୋଲି ୧୨ ଜଣ ମତ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୩ ବିଶେଷଜ୍ଞ କହିଛନ୍ତି, ଏହା ନଭେମ୍ବରରୁ ଫେବୃୟାରୀ ମଧ୍ୟରେ ଆସିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ନୂତନ ଲହର ବର୍ତ୍ତମାନ ଅପେକ୍ଷା ଭଲ ଭାବରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି ୩୪ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୪ ଜଣ (୭୦%) ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ କରୋନା ପ୍ରଥମ ଲହର ଅପେକ୍ଷା



ଓଡ଼ିଶାରୁ ବୀରେନ୍ଦ୍ର, ଅମିତ ସାମିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬ (ବ୍ରାହ୍ମ ପ୍ରତିନିଧି)
କୁଳାଳ ୨୩ରୁ ଅଗଷ୍ଟ ୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁଥିବା ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଯୋଡ଼ିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର ୨ ଖେଳାଳି ଅଭିଜିତ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଲାଡ୍ଡା ଓ ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଅମିତ ରୋହିଦାସ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଗୁରୁବାର ଯୋଡ଼ିତ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ହକି ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଏକମାତ୍ର ଦୀପ୍ତ ଗ୍ରେସ୍ ଏକା ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲେ। ବୀରେନ୍ଦ୍ରଙ୍କର ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୨ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଟୋକିଓର ଅଭିଜିତ ରହିଛି। ଆଗରେ ଆସିବ ଯୋଗୁଁ ସେ ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଖେଳିପାରି ନ ଥିଲେ। ମାତ୍ର ଅମିତଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ହେବ ପ୍ରଥମ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ। ଯୋଡ଼ିତ ୧୬ ଜଣିଆ ଦଳରେ ଅମିତଙ୍କ ସମେତ ୯ ଖେଳାଳି ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇବେ। ସେମାନେ ହେଲେ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ସିଂ, ବିବେକ ସାଗର ପ୍ରସାଦ, ନୀଳକାନ୍ତ ଶର୍ମା, ସୁନିତ, ସମଶେର ସିଂ, ଦିଲପ୍ରୀତ ସିଂ, ଗୁରଜାତ ସିଂ ଓ ଲଳିତ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟ। ୨୦୧୬ ପରେ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଥିବା ୬ ଖେଳାଳି ହେଲେ ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ତଥା ଗୋଲକିପର ପି.ଆର୍. ଶ୍ରୀକେଶ, ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ମନ୍ଦ୍ରାପ୍ରୀତ ସିଂ, ତିପେଶ୍ୱର



ଜୁନ୍‌ରେ ବଢ଼ିଲାଣି ୧୦ ଥର

ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭, ଡିଜେଲ ୩୧ ପଇସା
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬
ଦିନକର ବିରତି ପରେ ପୁଣି ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଓ ଡିଜେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଚଳିତ ମାସ ପହିଲାକୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ତେଲ ଦର ୧୦ ଥର ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଲାଣି। ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ତୈଳ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀ ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଏଲ କର୍ପୋରେଶନ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଓସିଏଲ୍)ର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଉପରେ ୨୭ ପଇସା ବଢ଼ିଥିବା ବେଳେ ଡିଜେଲ ୩୧ ପଇସା

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ବଡ଼ ଝଟକା

ଅକ୍ଟୋବରରେ କରୋନା ତୃତୀୟ ଲହର!

୨ୟ ଲହର ବେଳକୁ ୬ ମାସ ସମୟ ଦେଲୁ, ହେଲେ ୩ୟ ଲହର ବେଳକୁ କମାକୁ ସମୟ ଦେନ୍ତୁ?

୩ୟ ଲହର

ଭାରତୀୟ ଆଇନକୁ ପାଳନ କର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮।୬
ଭାରତୀୟ ଆଇନ ଓ ନିୟମାବଳୀକୁ ଅନୁପାଳନ କରିବା ଲାଗି ସଂସଦୀୟ କମିଟି ଶୁକ୍ରବାର ତୁରନ୍ତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କଡ଼ା ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଛି। ନୂଆ ଆଇନ ନିୟମାବଳୀକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓ ତୁରନ୍ତ ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ଲାଗିରହିଥିବାବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଉଚ୍ଚ ମାଲକୋଗୁଟି ସାଇଲେଣ୍ଟ ଅଧିକାରୀମାନେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶଶୀ ଅଚ୍ଚରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସଂସଦୀୟ କମିଟି ଆଗରେ ହାଜର ହୋଇଥିଲେ। ତୁରନ୍ତ ନିଜ

ତୁରନ୍ତକୁ ସଂସଦୀୟ କମିଟିର କଡ଼ା ବାର୍ତ୍ତା
ନୀତିକୁ ପାଳନ କରୁଥିବା ଏହାର ପ୍ରତିନିଧି ସୂଚନା ଓ ପ୍ରମୁକ୍ତି ଉପରେ ଗଠିତ ସଂସଦୀୟ ଷ୍ଟାଫ୍ କମିଟିକୁ କହିଥିଲେ। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆର ଅପବ୍ୟବହାର ରୋକିବା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ତୁରନ୍ତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ହାଜର ହେବା ଲାଗି କୁହାଯାଇଥିଲା। ତୁରନ୍ତ ନୂଆ ଆଇନ ନିୟମାବଳୀ ଅନୁପାଳନ କରିବା ଲାଗି ଚଳିତ ମାସ

୨୦୨୦ରେ ବିସ୍ଥାପିତ ୩୦ ଲକ୍ଷ

କେନେଭା, ୧୮।୬ (ଏ.ପି.)
ଗତବର୍ଷ କୋଭିଡ୍-୧୯ଜନିତ ଯାତ୍ରା କଟକଣା ସତ୍ତ୍ୱେ ମୁକ୍ତ, ହିଂସା, ନିର୍ଯ୍ୟାତନା, ମାନବାଧିକାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକ କାରଣ ଯୋଗୁଁ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଘର ଛାଡ଼ି ପଳାୟନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। କରୋନା ଭାଇରସ୍ ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ଲାଗି ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱର ୯୯ ଦେଶ ନିଜ ନିଜ ସୀମା ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ। ତଥାପି ବିସ୍ଥାପନକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ବୋଲି ଜାତିସଂଘ ଶରଣାର୍ଥୀ ସଂଗ୍ରା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରୁ ପ୍ରଘଟ ହୋଇଛି।



କେନେଭାସ୍ଥିତ ୟୁନାଇଟେଡ୍ ନେସନ୍ସ ହାଇକମିଶନର ଫର୍ ରିପୋର୍ଟ (ସୁବନ୍ଦ୍ୟବିଧି) ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ହୋଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ

ବର୍ଣ୍ଣାଯାଇଛି ଯେ, ବିଶ୍ୱରେ ବିସ୍ଥାପିତ ସଂଖ୍ୟା ୮୨.୪ ନିୟୁତରୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି, ଯାହାକି କମିଶନର ଜନସଂଖ୍ୟା ସହ ସମାନ। ଦ୍ୱିତୀୟ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧ ପରେ ଏହି ପଳାୟନ ଏକ ନୂଆ ରେକର୍ଡ୍। ଜାତିସଂଘରେ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ଉଚ୍ଚାୟନ ଯାହାକି କମିଶନ, ୨୦୨୦ରେ ବିଶେଷକରି ମୋକାଦିସ୍, ଉପସ୍ଥିତ।

ରିପୋର୍ଟ ଓ ଆଫ୍ରିକାର ସହେଲ ଭଳି ଅଞ୍ଚଳରେ ସଂଘର୍ଷ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁଁ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ବିସ୍ଥାପନ ବୃଦ୍ଧିରୁ ମିଳିଛି। ଫଳରେ ଲଗାତର ନବମ ବର୍ଷ ଧରି ବିସ୍ଥାପିତଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଯୁଦ୍ଧ ପ୍ରଭାବିତ ସିରିଆ ଓ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ଅବସ୍ଥା ଲାଗିରହିଛି। କରୋନା ଭୂତାଣୁ ଆସିବା ବର୍ଷେ ହୋଇଗଲାଣି। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣରୁ, ଶତ୍ରୁତାଭିନୀ ଭଳି କଟକଣା ଜାରି କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏସବୁ କଟକଣା ପଳାୟନକୁ ରୋକିପାରି ନାହିଁ। କିଛି ବିକଳ ନ ପାଇ ଲୋକେ ଘରଦ୍ୱାର ଛାଡ଼ି ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ଆଶାରେ ଅନ୍ୟତ୍ର ପଳାୟନ କରୁଛନ୍ତି। କାରଣ ମହାମାରୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ମୁକ୍ତ, ହିଂସା, ବୈଷମ୍ୟ ଜାତି ବିଶେଷକରି ମୋକାଦିସ୍, ଉପସ୍ଥିତ।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

କୁନ୍ତଳ ପରିବାରବର୍ଗ

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି ଉପଯୋଗୀ କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ମନରେ ଉନ୍ନତ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଯତ୍ନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଟେ।

ମୁମ୍ବାଇ ଗଲା କ୍ରାଇମଗ୍ରାଫି ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬(ବୁଧବେ)

କଟକରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏବେ କ୍ରାଇମଗ୍ରାଫି ଟିମ୍ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍) ଖୋଜାଚାଡ଼ି କରୁଛି। ଗୁରୁତାର ଔଷଧ ଜବତ ହୋଇଥିବା ସଂସ୍ଥାର ମାଲିକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ପୁଣି ଚନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇ ଯାଇଛି।

ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ ଜବତ କରାଯାଇଛି



ଏକ ଟିମ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇ ଯାଇଛି। ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ପୁଣି ଚନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇ ଯାଇଛି। ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ପୁଣି ଚନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇ ଯାଇଛି।

ସେଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୬୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ନକଲି କରୋନା ଔଷଧ 'ଫାଇପିରାଭିର' ଓ ଅନ୍ୟ କିଛି ଔଷଧ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ମାକ୍ସ ରିଲିଫ୍ ହେଲ୍ଥ କେୟାର ସଂସ୍ଥାରୁ ଏହି ଔଷଧ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା।

ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ କଟକ କନିକା ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ଶିବ ପ୍ରସନ୍ନ ଜେନାଙ୍କ ଔଷଧ ଗୋଦାମରେ ଡ୍ରଗ୍ସ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅସତ୍ୟ କୁଳାଇ ପହିଲାକୁ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶତପ୍ରତିଶତ କର୍ମଚାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବେ। ତେବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପୂର୍ବରୁ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଟିକାର ଦୁଇଟି ଡୋଜ୍ ନେବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି।

ଭାଗ୍ୟବାନ

(କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ମୃତ ହେଉଥିବା କବଳମାନଙ୍କୁ ପାଠକ-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

କୁହାଯାଇ ଆଉ ସିନା ତୁହାଇ ତୁହାଇ ପୁତ ଦେଉଥିଲେ କୁହା କି ହୋଇବ ସୁନା ?
କହିବା କଥା ଦୂରେ ଥାଉ, ଯିଏ ଯାହା ସିଏ ସେଇଥାଏ। ଯେତେ ଯାହା କଲେ ମଧ୍ୟ କୁହା ସୁନା ହୋଇପାରି ନ ଥାଏ। ଗୁଣ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ।
ପରୋକ୍ଷରେ ମଧୁର କଥା କହି ଅନ୍ୟକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଚାହଁଲେ ବା ପରକୁ ଆପଣାର କରିବାକୁ ଚାହଁଲେ ତାହା କେବେ ବି ସମ୍ଭବପର ହୋଇପାରେ ନ ଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।
କଂସାକୁ ଚାଟିଆ ଝାଉଁ
ନୂଆ ଦେଖିକରି ବୁଲି ପଡ଼ିଲ
ପୁରୁଣା କି ମନେ ନାହିଁ ?
ନୂଆ ପ୍ରତି ସଭିକ ମନରେ ଅହେତୁକ ଆଦର ଭାବ ରହିଥାଏ। ନୂଆ ନୂଆ ସଭିକ ସ୍ତବ୍ଧ ଭଲ ଓ ସୁନ୍ଦର ଲାଗିଥାଏ। ନୂଆ ପାଇଲେ ପୁରୁଣାକୁ ମନ ଛାଡ଼ିଯାଏ। ପରୋକ୍ଷରେ ନୂଆ ଚରୁଣାକୁ ଦେଖି ପୁରୁଣା ପ୍ରେମୀକୁ ଉପେକ୍ଷା କରି ବସିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।
ଓଡ଼ିଆ କବଳମାନଙ୍କ ଓ ଉକ୍ତି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା:ଲି:8:

classifieds Everyday

real estate to-let

SALE 1/2/3BHK ready to move apartment for sale at DHPL Enclave - 2, Kalarahanga. Contact: 9937059891.

Ready to move commercial shops for sale at DHPL Sahoo Residency, Near Mancheswar Railway Station. Contact 9937059891.

Mo Hindustan Jewellers Bhubaneswar started online gold ornaments sale and door step delivery. Please call for more detail 9437160289 or 9437033691.

ପିଏମ୍‌ସି ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଅଧିଗ୍ରହଣ କରିବ ସେକ୍ସମ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮।୬



ପଞ୍ଜାବ ଆଣ୍ଡ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କୋଅପରେଟିଭ(ପିଏମ୍‌ସି) ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ସେକ୍ସମ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍‌ଲିମିଟେଡ୍ ଅଧିଗ୍ରହଣ କରିବ। ଶୁକ୍ରବାର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ନତିଗତ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛି।

ସର୍ଭ ସେକ୍ସମ ପୁରଣ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ୨୦୧୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଆର୍ଭିଆଇ ପିଏମ୍‌ସି ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତା ଏବଂ ଏନ୍‌ପିଏ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ଏହି ବ୍ୟାଙ୍କ ବନ୍ଦ ହେବା ଘିଷ୍ଟିକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା।

କୁଳାଇ ୧ରୁ ଶତ ପ୍ରତିଶତରେ ଚାଲିବ ରାଜଧାନୀର ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬(ବୁଧବେ)

ଦୁଇଟି ଡୋଜ୍ ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ

ଅସତ୍ୟ କୁଳାଇ ପହିଲାକୁ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶତପ୍ରତିଶତ କର୍ମଚାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବେ। ତେବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବା ପୂର୍ବରୁ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଟିକାର ଦୁଇଟି ଡୋଜ୍ ନେବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ କରାଯାଇଛି।

ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଜୁନ୍ ୧୦ ତାରିଖରୁ ଏହି ଟିକାକରଣ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହା ଜୁନ୍ ୨୦ ଯାଏ ଚାଲିବ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୬ ହଜାର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଡୋଜ୍ ଟିକା ଦିଆଯାଇଛି।

କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି। ଯଦି କୌଣସି କର୍ମଚାରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି କାରଣରୁ ଟିକା ନେଇ ନ ଥିବେ ତେବେ ସେହି କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କୋର୍ଡିବ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାହୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଶୁକ୍ର ଚନ୍ଦ୍ର ଯୋଗୁ ସକାଳୁ କୌଣସି କାମରେ ବାହାରିବାକୁ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଦିନଟି ଆପଣଙ୍କ ଆର୍ଥିକ, ମାନସିକ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସ୍ଥିତିକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବ।

ବୃଷ ଶୁକ୍ର ଅଷ୍ଟମୀପତ୍ତିକ ନକ୍ଷତ୍ରରୁ ହେବୁ ଘରୋଇ ସମସ୍ୟାରେ ବ୍ୟତିଷ୍ଟ ହୋଇପାରନ୍ତି। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରକାଶନ, କଚେରି ମାମଲା ଓ ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୃଦ୍ଧି ଦୂର ହେବ।

ମିଥୁନ କର୍ମଧାନକୁ କର୍ମଧି ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ଯୋଗୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାମ ଅଟେ। ଛୋଟ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପରିବାରରେ ବିତର୍କ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କର୍କଟ ଆଜି ଦକ୍ଷିଣାଭିତ୍ତି ପ୍ରଶଂସାଭାଜନ ହେବାରୁ ନିଜକୁ ଚୋରାବିହାର ମନେକରିବାର ସୁଯୋଗ ଲାଭିବେ। ନିଜର ଅଭିଜ୍ଞତା ଓ ଦୂରଦର୍ଶିତା ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

ସିଂହ ରାହୁକୃତ ବୁଧ ହେବୁ ପରିବାରର ଖର୍ଚ୍ଚ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ମାନକୁ ଅଧିକ କରିବ। ଭୁଲ ବୁଝାମଣା କାରଣରୁ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ହାରି ଘଟିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

କନ୍ୟା ଅତୀତଦକ୍ଷିଣା ମନକୁ ବିଚଳିତ କରିବ। ନିଜ ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥସାଧନ ପରିଚ୍ଛେଦରେ ମିତ୍ରମାନେ ଶତ୍ରୁତା ଆଚରଣ କରିପାରନ୍ତି।

ତୁଳା ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନରେ ଲାଭାଧିକ ସହ ଶୁକ୍ର ରହିଥିବାରୁ ସଫଳତା ହାସଲରେ ଅନୁଭୂତ ରହିବନାହିଁ। କଳା, ସାଂସ୍କୃତିକ କାମ, ସାହିତ୍ୟ, ସାମାଜିକତା, ଶ୍ରୀତା ଓ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସୁଫଳ ମିଳିବ।

ବିଛା ବୃହସ୍ପତିଙ୍କୁ ସୁପ୍ରଭାବରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସଦ୍‌ଭାବ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇପାରେ। ମାଲିକଙ୍କଦ୍ୱାରା ସ୍ଥିତି ଅନୁକୂଳ ହୋଇପାରେ, ଫଳରେ ସାଧାରଣ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଅନୁଭବ କରିବେ।

ଧନୁ ଗୁରୁଙ୍କ କ୍ରୋଧାଧିକତା ଦୋଷ କାରଣରୁ ବାହାର ଲୋକମାନେ ସମର୍ଥନ କରିବେ। ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ ବିଶେଷ ଅନୁଭୂତ ହେବ ନାହିଁ।

ମକର ଚତୁର୍ଥୀପତ୍ତି ଓ ରାଶିଧିକ ପରସ୍ପର ବିପରୀତ ରୁଖିବାରୁ ହେବୁ ସମ୍ପର୍କଭଙ୍ଗ ବାହା ହଜିବାର ହେବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାତ୍ରାରେ ସଫଳତା ପାଇଲେ ମଧ୍ୟ ଅସ୍ଥିରତା ଦେଖାଦେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କୁମ୍ଭ କର୍ମଧି ପମ୍ପାଳ ଦୁର୍ବଳ ହେବୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟରେ ସମସ୍ୟା ସୂଚନାକୁ ଚେତ୍ତାକଲେ ମଧ୍ୟ ସୁଫଳ ପାଇବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ।

ମୀନ ପାପଗ୍ରସ୍ତ ମଧ୍ୟରୁ ବୃହସ୍ପତି ହେବୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ବିକ୍ରମ ହୋଇପାରନ୍ତି। ସାମାଜିକ ପ୍ରସ୍ତରେ ନାଚ ବର୍ଗ ବ୍ରାତା ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ।

ଆଜି ଶେଷରୁ ଶୁକ୍ର ନବମୀ ଶନିବାର, ଜୁନ୍ ୧୯ ତାରିଖ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ହସ୍ତା/କନ୍ୟା, ନବମୀର ଏକାଦଶୀ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ। ଅଧ୍ୟ ବିବାହ ପାଣିଗ୍ରହଣ। ଦିବା ୧୨.୦୦ମି. ଗତେ ୧୦.୩୫.୫୫ମି. ମଧ୍ୟ ଅନୁତବେଳା। ସକାଳ ୧୦.୫୧.୧୨ମି. ଗତେ ୧୦.୦୬.୦୪ମି. ମଧ୍ୟ, ୧୦.୦୯.୩୭ମି. ଗତେ ୧୨.୧୪ମି. ମଧ୍ୟ ମାହେନ୍ଦ୍ର ବେଳା। ଦିବା ୧୦.୩୦ମି. ଗତେ ୧୦.୦୯ମି. ମଧ୍ୟ ରାହୁ କାଳ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମୃତ ଶ୍ରୀ ହୋମଗାର୍ତ୍ତକ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୮ଜୁ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଗଣମାଣିପାଳିକା କୋମିଶନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରକୁ ଶୁଭ୍ରାବାର ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗଣମାଣିପାଳିକା କୋମିଶନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରର ବ୍ୟୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହେଉଛି। ଗଣମାଣିପାଳିକା କୋମିଶନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରର ବ୍ୟୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହେଉଛି। ଗଣମାଣିପାଳିକା କୋମିଶନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରର ବ୍ୟୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହେଉଛି।

ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଗୋଷାଣୀ ନୂଆଗାଁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅକ୍ଷୟପୁର ରୋଡ଼ଠାରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ସେବା କେନ୍ଦ୍ରରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ନିୟମ ଖୋଲାଖୋଲି ଭଙ୍ଗାଯାଇଛି। କରୋନା କଟକଣାକୁ ଖାତର ନକରି ଏଠାରେ ହେଉଥିବା ଅନିୟମିତ ସେବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟକୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ବାସ୍ତବିକ ଭାବରେ ପୁନଃ ନିୟମିତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

୩ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ତଦନ୍ତ, ସୋମବାର ସୁଦ୍ଧା ବନ୍ଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଅଧିକାରୀ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.) ଶୁଭ୍ରାଶ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମହାରାଜାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୩ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଉକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କରୋନା ଲାଗି ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ହସ୍ତେଲ, ଯତ୍ରାଳୟ କଟକଣାକୁ ଖାତର ନକରି ଏଠାରେ ହେଉଥିବା ଅନିୟମିତ ସେବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟକୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ବାସ୍ତବିକ ଭାବରେ ପୁନଃ ନିୟମିତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଓ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ମଙ୍ଗଳ କମିଟିର ୩ ଜଣିଆ ଏକ ମିଳିତ ଟିମ୍ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ସେବାକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ। ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଏହି କେନ୍ଦ୍ରରେ ହେଉଥିବା ଅନିୟମିତ ସେବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟକୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ବାସ୍ତବିକ ଭାବରେ ପୁନଃ ନିୟମିତ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

କରୋନାରୁ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା



ସାଧୁସଙ୍ଗମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ବୁଦ୍ଧା, ୧୮ଜୁ(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ସାରା ବିଶ୍ୱକୁ କରୋନା ମହାମାରୀରୁ ଉଦ୍ଧାର ନିମନ୍ତେ ଗଣମାଣିପାଳିକା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପ୍ରତିଭା ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସାଧୁସଙ୍ଗମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ସାଧୁସଙ୍ଗମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି। ସାଧୁସଙ୍ଗମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି। ସାଧୁସଙ୍ଗମାନେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ମହିଳାଙ୍କୁ ପୋଡ଼ି ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୮ଜୁ: କଣ୍ଠେ ମହିଳାଙ୍କୁ ପୋଡ଼ି ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଘଟଣାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ପୋଲିସ୍ ଡିଭିଜନର ଅଧିକାରୀ।

ଗରିବଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ବାଣ୍ଟିବାରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗଣମାଣିପାଳିକା କୋମିଶନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରର ବ୍ୟୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହେଉଛି।

୪୦ ଯୁବକଙ୍କୁ ସଂଗ୍ରହ

ଗଣମାଣିପାଳିକା କୋମିଶନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଗଣମାଣିପାଳିକା କୋମିଶନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦକାନ୍ତ ପରିବାରର ବ୍ୟୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହେଉଛି।

ଅସହାୟ କଳାକାରଙ୍କୁ ରାଶନ ସାମଗ୍ରୀ ବଣ୍ଟନ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୮ଜୁ

ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଅଞ୍ଚଳର ଅସହାୟ କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ରାଶନ ସାମଗ୍ରୀ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି।



ରାଶନ ସାମଗ୍ରୀ ବଣ୍ଟନ ହେଉଛି।

ସିପିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୮ଜୁ

ସିପିଆଇ (ଏମ୍.ଏଲ୍) ରେଭନ୍ୟୁ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏକ ସମୟରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।



ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭାରେ ବକ୍ତାବଳୀ ଉଦ୍‌ବୋଧନ।

REGIONAL INSTITUTE OF EDUCATION, BHUBANESWAR. ADMISSION NOTICE 2021-22. Advt. No: 399 Dated: 31.05.2021. The Regional Institute of Education, NCERT, Bhubaneswar will offer the following programmes/ courses for the academic session 2021-22.

ARMY INSTITUTE OF MANAGEMENT (AIMK). New Town, Rajarhat, Kolkata-700160. (ISO 9001:2015 CERTIFIED INSTITUTE). MBA aspirants may appear in the upcoming JEMAT-2021 of MAKAUT for admission.

ଓଡ଼ିଶା ଲଳିତ କଳା ଏକାଡେମୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର. (ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର) ଫୋନ୍ ନଂ. ୦୬୭୪-୨୪୩୧୬୧୧, ୨୪୩୧୬୧୨

ଧର୍ମପଦ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଆହ୍ୱାନ. ଶେଷ ତାରିଖ: ୨୦ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୧. ଓଡ଼ିଶା ଲଳିତ କଳା ଏକାଡେମୀ ତରଫରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଧର୍ମପଦ ପୁରସ୍କାର ଓ ଶିଳ୍ପୀ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ରାଜ୍ୟର ବୟୋକେମ୍ପ ଶିଳ୍ପମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

OFFICE OF THE REGULATED MARKET COMMITTEE, BHANJANAGAR. Dist.- GANJAM, Pin-761126. "e" Procurement Notice. Bid Identification No. RMC- BHANJANAGAR-01/2021-22. TCN No. 403 Dt.18.06.2021.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆନ୍ତରେ ବନ୍ଧା ପଡ଼ିଛନ୍ତି ୬ ଶ୍ରମିକ

୫ମାସ ହେଲା ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ପାରାଶ୍ରମିକ ଦେଇନି କମ୍ପାନୀ

କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କଲେ ଖାଇବା, ରହିବା ଅସୁବିଧିତ ହୋଇପଡ଼ୁଛି

କାଲିମେଳା, ୧୮୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା କାଲିମେଳା ଅଞ୍ଚଳର ୬ ଜଣ ଆଦିବାସୀ ଶ୍ରମିକ ଉପର ଖଟିବା ପାଇଁ ଆନ୍ତ ପ୍ରବେଶ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ତେବେ କମ୍ପାନୀ ଡ୍ରାବା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ହେବାରୁ ଏବେ ସେମାନେ ସୋଆପାଲ ମଡିଆରେ ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହି ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିଛି। ଖବରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି କି ମାସ ତଳେ କାଲିମେଳା ବୁକ ଟ୍ରାକ୍‌ପାଲ ପଞ୍ଚାୟତର ଉପରକଣ୍ଠା ଗ୍ରାମରୁ କଣ୍ଠା କବାସା, ମୁନା କାର୍ଡମି, ଆର୍ଡମା କବାସା, ସିଙ୍ଗା ମାଡକାମି, କଣ୍ଠା ମାଡକାମି ଓ ବୁଲା ସୋଡି ଆନ୍ତ ପ୍ରବେଶ ଯାତ୍ରାରେ ଆନ୍ତର ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେବାପାଇଁ ଶଙ୍କର ବୋର୍ଡରେ କମ୍ପାନୀରେ କାମ କରୁଥିଲେ। କାମ କରିବାକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ କମ୍ପାନୀ ସେମାନଙ୍କୁ ମାସକୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପାରାଶ୍ରମିକ ଦେବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା। ମାତ୍ର ୫ମାସ ହେଲା ସେମାନଙ୍କୁ ପାରାଶ୍ରମିକ ଟଙ୍କାଟିଏ ମଧ୍ୟ କମ୍ପାନୀ ଦେଇ ନ ଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରମିକମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କାମ କରିବାକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ମାତ୍ର ମାସିକ ଭାବେ କମ୍ପାନୀ ଏକ ଟଙ୍କା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ୧୨ ଟଙ୍କାରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଇବା ଓ ରହିବା ଅସୁବିଧିତ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କିମ୍ବା ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସେମାନଙ୍କୁ ଏଠାରୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।



କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଛକସ୍ଥିତ ଘୋଡ଼ା ଓ ଯୋଦ୍ଧା ପ୍ରତିମୁକ୍ତି ନିକଟରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ଆରଣା।

ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଘୋଡ଼ା ନ ଉଠାଇବା ଲାଗି ବହୁଛି ଦାବି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୬(ବ୍ୟୁରୋ) ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଛକରେ ଥିବା ଘୋଡ଼ା ଏବଂ ଯୋଦ୍ଧା ପ୍ରତିମା ଉଠାଇବାନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। କୌଣସି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଇ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ବିରୋଧୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱର ଉଠାଇବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉଭୟ ଭାଗପକ୍ଷ ଏକ କଂଗ୍ରେସ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ରୁଜ୍ଜ୍ୱ କରି ସରକାର ତାଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିର ପୁନଃବିଚାର କରିବା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାର ସମୂହ ଐତିହ୍ୟ ଓ କାର୍ତ୍ତିକାବଳି ପ୍ରତୀକ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ ଛକରେ ଥିବା ଘୋଡ଼ା ଓ ଯୋଦ୍ଧା ପ୍ରତିମା ସୁରକ୍ଷିତ ରଖାଯାଉ। ଏହାସହ ତାଙ୍କୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ନ କରି ମାଷ୍ଟରକ୍ୟାଣ୍ଟିନ୍ର ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଉ।

ରାଜଧାନୀରୁ ୬୦ ଲକ୍ଷର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୬(ବ୍ୟୁରୋ) କରୋନା କଟକଣା ଭିତରେ ରାଜ୍ୟରେ ବେଧବେଧ କରି ଉଚ୍ଚା ଲକ୍ଷର ରାଜଧାନୀରୁ ୬୦ ଲକ୍ଷର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ବଡ଼ଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚା ଲକ୍ଷର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ବଡ଼ଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚା ଲକ୍ଷର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ବଡ଼ଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚା ଲକ୍ଷର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ବଡ଼ଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଉତ୍ପାଦନ କରୁଥିବା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚା ଲକ୍ଷର ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି।



ଏନ୍‌କାର୍ଡିଣ୍ଡରେ ମହିଳା ମାଓବାଦୀ ନିହତ ମାଲକାନଗିରି/ଏନ‌କାର୍ଡି ୭୯, ୧୮୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ପୋଲିସ-ମାଓବାଦୀ ଭୂମି ବିନିମୟ ବେଳେ ପୋଲିସ ଏନ୍‌କାର୍ଡିଣ୍ଡରେ ଶୁଭିକାର ଜଣେ ମହିଳା ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦେଇଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ବହୁକ ପମେଟ୍‌ବସ୍‌ପୁଲ୍‌ପୋଲିସ-ଏନ୍‌କାର୍ଡିଣ୍ଡରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟର ବସ୍ତ୍ର ଏବଂ ସୁନା ଜିଲା ସାମାଜିକର ଆଞ୍ଚଳିକ ଚାନ୍ଦିନୀ, ପଚେଳପାଟଣା, ଚଢ଼ପାଟଣା, ଆଖାଇପାଟଣା, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପାୟାକର ଏବଂ କାଙ୍ଗେରଘାଟି ଏରିଆରେ ମାଓବାଦୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ନେଇ ପୋଲିସକୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା। ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ବସ୍ତ୍ର ଓ ଦାବେଖଡ଼ା ଡିଭିଜନ ଟିମ୍, ସୁନା ଜିଲା ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ, ସିଆର୍‌ପିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଟିକିଟି କୋର୍ସି ଅପରେଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଶୁଭିକାର ସମାଜ ଟୀକା ଚାନ୍ଦିନୀ ଏବଂ ପୟାକର ଉପସ୍ଥିତିରେ ମାଓବାଦୀ ଏବଂ ବସ୍ତ୍ର ଡିଭିଜନ ଟିମ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ।

ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) Regd. Office: Janpath, Bhubaneswar-751022 CIN:U40102OR2004SGC007553

ହସ୍ତତନ୍ତ, ବୟନଶିଳ୍ପ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବୟନଶିଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା No. PP-12:- ଏହାବାରା ସମସ୍ତଙ୍କ ଅବଗତ ନିମନ୍ତେ ଜଣାଇଦିଆଯାଉଛି ଯେ, ବୟନଶିଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ଡିପ୍ଟରମେଣ୍ଟର ଉପାଧିକାରୀମାନେ ଅନଳାଭନ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାରେ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇବା ନିମନ୍ତେ ଆବେଦନ ପତ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପ/ସହକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ପଠାଇବା ତାରିଖକୁ ୧୭.୦୭.୨୦୨୧କୁ ଡି.୨୪.୦୭.୨୦୨୧ ବର୍ଷେ କରାଯାଉ।

୧୮ରୁ ୪୪ ଟିକାକରଣ: ୭ ମୁନିସିପାଲିଟି, ୨ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ସିରେ ସୋପାବାରରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୬(ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟର ୭ ଜିଲ୍ଲାର ୭ ମୁନିସିପାଲିଟି ଓ ୨ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ସିରେ ୧୮ରୁ ୪୪ଟି ଟିକାକରଣ ଯୋଜନାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହି ଗୁମ୍ଫା ଟିକାକରଣ ଯୋଜନାରେ ହିନ୍ଦିକାଲୁ ମୁନିସିପାଲିଟି, ପୋଲପରା ଏନ୍‌ଏସ୍‌ସି, କରାପୁଟ୍‌ସୁରର ପାରାଦୀପ ମୁନିସିପାଲିଟି, ଯାଜପୁର ଏନ୍‌ଏସ୍‌ସି ସମେତ ୭ ମୁନିସିପାଲିଟି, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୭ ମୁନିସିପାଲିଟି, କୋରାପୁଟର କନ୍ଧମୁଣ୍ଡ ଓ ସୁନାବେଡ଼ା ମୁନିସିପାଲିଟି, ବୁଆପଡ଼ାର ଖରିଆର ରୋଡ୍ ଏନ୍‌ଏସ୍‌ସି ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ରାଜକାଙ୍ଗାପୁର ମୁନିସିପାଲିଟି ଏବେ ଟିକାକରଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପସ୍ଥିତ ମୁନିସିପାଲିଟି ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଦ୍ୱାରା ଏହି ଟିକାକରଣ ଯୋଜନାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

OFFICE OF PANCHAYAT SAMITI, JODA

Letter No. 1832 No. i-71 Date: 17.06.2021 DETAIL TENDER CALL NOTICE 05/BDO-JODA of 2021-22 1. The Block Development Officer, Joda invites sealed percentage rate tenders in single cover system on behalf of Government of Odisha from registered and eligible class of civil contractor of the State P.W.D. (R&B)/Water Resources/Rural Works/M.I./C.P.W.D. for the following work eventually to be drawn up in the P.W.D. F-2 forms in conformity with the Detailed Tender Call Notice.

Table with 8 columns: Sl. No., Name of the GP, Name of the School, No. of Items, Project Name, Amount put to tender in Rs., Cost of Tender Paper in Rs., Time of Completion, Class of Contractor. Row 1: Jajang, Govt. UGHS, 1, Const. of Additional Class Room, 10,57,971.00, 6000, 4 Months, C & D.

Terms and Conditions: 1. Cost of Tender Paper: The tender specification can be obtained from the Office of the Block Development Officer, Joda on payment towards the cost of tender papers as mentioned above (Non-refundable) in shape of Bank Draft or Demand Draft only (No other modes will be entertained) drawn in favour of Block Development Officer, Joda in any Nationalized Bank having its branch at Keonjhar on any working day from 18.06.2021 for the above work.

7. Forfeiture: The EMD amount will be forfeited, if the tenderer backs out from the offer acceptance of tender, by the competent authority. 8. Submission of more than one tender paper by a bidder for a single work will be liable for rejection of all such tender papers.

10. The Block Development Officer, Joda reserve the right to reject any or all the tenders without assigning any reasons thereof. Other details can be seen in the bidding documents. 11. The successful bidder shall sign an agreement with BDO, Joda in the non-judicial paper of worth Rs.200/- (Rupees two hundred) only for executing the work.

OFFICE OF THE CDM & PHO-CUM-DMD, JAGATSinghpur DISTRICT PROGRAMME MANAGEMENT AND SUPPORT UNIT NATIONAL HEALTH MISSION

ADVERTISEMENT / NOTICE Date: 18.06.2021 No. E-185: Applications are invited from the contractual employees of NHM already engaged and continuing in the following posts under OSH&FW Society in other district of odisha and desiring to be posted in Jagatsinghpur district against the vacant post mentioned below.

Table with 4 columns: Sl. No., Name of the Programme/Activities as per NHM PIP, Name of the Post, Vacancy Nos. Row 1: Mainstreaming AYUSH (CHC/PHC), AYUSH M.O. Ayurvedic, 01.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, M.I. DIVISION, KHORDHA

"e" Procurement Notice No. EEMIDKHD 01/2021-22 The critical activity dates have been further revised due to extension of lockdown in the State by Govt. of Odisha from 17.06.2021 to 01.07.2021 as mentioned below.

GOVERNMENT OF ODISHA, OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, CENTRAL CIRCLE, RURAL WORKS, BHUBANESWAR

"e" PROCUREMENT NOTICE FOR PROCUREMENT OF LAB EQUIPMENTS FOR THE YEAR 2020-21 1. Name of the Work: Supply, Delivery and Installation of lab instruments for 6 nos Quality Control Division laboratories at Angul / Cuttack/Bolangir /Sambalpur/ Balasore/ Berhampur and RCTRC at Bhubaneswar for the year 2020-21.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ADDITIONAL CHIEF ENGINEER PUBLIC HEALTH CIRCLE, BHAWANIPATNA

NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Identification No. SEPHC-BHPT-02 of 2021-22 Name of the work: Laying of Pipeline, Construction of Reservoirs, External Electrification & ancillary works in Different ULBs under PH circle, Bhawanipatna. Total No. of works: 03 (Three). Estimated cost: Approx. Rs.118.82 to Rs.285.86 lakhs.

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION

Notice Inviting Expression of Interest (EOI) for "Empanelment of Contractors for barbed wire fencing, laying of 80 mm / 60 mm thick paver block and plantation works within BMC jurisdiction"

Odisha State Child Protection Society (OSCPS) Department of Women & Child Development and Mission Shakti Government of Odisha

EXPRESSION OF INTEREST No. g-20:- Sealed proposals are invited from Interested Agency/Service Provider for set up of Smart Education System "E-Shikshya" for the inmates of Child Care Institution at 30 districts of Odisha.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, KEONJHAR

NOTICE INVITING TENDER e-Procurement Bid ID No. 01 EEMID (KJR/2021-2022) Dt. 11.06.2021 No. A-202:- The Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Keonjhar on behalf of the Governor of Odisha invites online percentage rate tender through "e" procurement to be received in online mode for the works as detailed in the Annexure to this bid notice.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER M.I. DIVISION, KHORDHA

NOTICE INVITING TENDER e-Procurement Bid ID No. 01 EEMID (KJR/2021-2022) Dt. 11.06.2021 No. A-202:- The Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Keonjhar on behalf of the Governor of Odisha invites online percentage rate tender through "e" procurement to be received in online mode for the works as detailed in the Annexure to this bid notice.

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER M.I. DIVISION, KHORDHA

NOTICE INVITING TENDER e-Procurement Bid ID No. 01 EEMID (KJR/2021-2022) Dt. 11.06.2021 No. A-202:- The Executive Engineer, Minor Irrigation Division, Keonjhar on behalf of the Governor of Odisha invites online percentage rate tender through "e" procurement to be received in online mode for the works as detailed in the Annexure to this bid notice.

କ ବି ତା



ଶିଖରେ ପିଲେ ଶିଖ

ରାତି ପାହିଲା ଡାକିଲା କାଉ ଉଠରେ ପିଲେ ଉଠ, ଚଞ୍ଚଳ ରୁମେ ବିଛଣା ଛାଡ଼ ନ କରି ଆଉ ମଠ।

ଅଫ ଲାଇନ ପଠନ ଆଜି ଲାଗିଲାଣି ଭାରି ପିତା ନ ପଢ଼ିଲେ ବି ପାଖ ତ ହେବ ପଢ଼ି କିମ୍ପା ହଟହଟା।

ହାତେ ନ ମାରି ଭାତେ ମାଉଛି ବେଳୁ ହୁଅ ଯାବଧାନ ଯନ୍ତ୍ର ଦାନବ ମହାକାଳ ଫଳ ବାପା ମାଆ କଥା ଶୁଣ।
-ବିକସଲକ୍ଷ୍ମୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କୁହୁରା, ଜୟପୁର, କୋରାପୁଟ

ଆଉ ହେବନି ଚଳି

କେମିତି ଘର ଚଳିବ ଏବେ ଗଲାଣି ଚିତ୍ତା ବଢ଼ି ତା'ସାଥେ ପୁଣି ମୁଣ୍ଡ ଉପରେ କରଜ ଅଛି ଚଢ଼ି।

ଆଖିରୁ ବହେ ଲୁହର ଧାର ନାହିଁ ତ ଆଉ ଖୁସି ଉଜାଡ଼ି ଦେଲା ଘର ସଂସାର କରୋନା ରୋଗ ଆସି।

ବକାଲୁ ଫେରି କହିଲେ ଅଜା ସୁଖେଇ ଦେଇ ମୁହଁ ସବୁ ଶୁଣିକି ଆଇ କହିଲୁ। ସାହା ସେ କଲାଦିଆ।

ମହାମାରୀରୁ ମହଙ୍ଗା ଦର ଗଲାଣି ପରା ବଳି ଏମିତି ଯଦି ଆଗକୁ ହୁଏ ଆଉ ହେବନି ଚଳି।

-ପ୍ରକାଶ କୁମାର ବାୟ, ଜୟପୁର ଶାସନ, ପିପିଲି, ପୁରୀ

ଅଳସ ହେଲେ ସବୁ କାମରେ ଅଛରେ ଥିବ ରହି, ବୟସ ରୁମ ଗଢ଼ି ଯିବ ଯେ ଭାବିବ ପଛେ ଚହଁ।

ପିଲା ବୟସୁ ଶିଖରେ ରୁମେ ପାଠ ସହିତ ଶାଠ, ସବୁ କାମକୁ ଠିକ ସେ କଲେ ହୋଇବ ରୁମେ ଚାଟ।

ସକାଳୁ ରୁମେ ଉଠିବ ଯେବେ ସୁନ୍ନ ହୋଇବ ଶରୀର ଯେଉଁସ ଯଦି ବୁଲି ଆସିବ ମନ ରହିବ ଘିର।

-ଦ୍ରବେଶ୍ୱରୀ ସିଂହ ସମାଦିକା, 'ବଉଳପୁଲ', ଯାଜପୁର ରୋଡ଼, ଯାଜପୁର

ମୋବାଇଲ ପାଠ ପଢ଼ା

ପୁଅ ଆମର ପଢ଼ୁଛି ପାଠ ମୋବାଇଲ ଖଣ୍ଡେ ଧରି ଚାଲିଛି ମିନିଟ କ୍ଲାସ କରେ ଶ୍ରବଣ ଯନ୍ତ୍ରକୁ ମାରି।

ଖେଳ ଖେଳୁଛି ଚିତ୍ର ଆଙ୍କୁଛି ମୋବାଇଲ ଡାଟା ସାରି ନାଟ କରୁଛି ଫିଲ୍ମ ଦେଖୁଛି ଆଖି ମଲି ମଲି କରି।

ଆ ଜ ବା



ଶୁଭଙ୍କର ବର୍ଷ

ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥାଅ..

ଦିନକର କଥା । ଦେବରାଜ ଇନ୍ଦ୍ର କୌଶିକ କାରଣରୁ କୃଷକଙ୍କ ଉପରେ ରାଗିଗଲେ । ଆଉ ବାର ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଷା କରିବେନି ବୋଲି ନିର୍ଣ୍ଣୟ ନେଇ କୃଷକଙ୍କୁ କହିଲେ, ତୁମେ ମାନେ ଆଉ ବାର ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫସଲ କରିପାରିବ ନାହିଁ ।

କିନ୍ତୁ ଗୋଟିଏ କୃଷକ ନିଜ କ୍ଷେତରେ କାମ କରିବା ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲା । ସେ ନିୟମିତ ଭାବରେ ତା' ନିଜର କ୍ଷେତରେ ବଳଦକୁ ଘୋଡ଼ିକରି ହଳ କରେ । ଆଉ ଜମିରେ ବାଜ ପକେଇ ତା'ର କାମ କରୁଥାଏ । ତାକୁ ଏମିତି କରୁଥିବାର ଦେଖି ଅନ୍ୟ କୃଷକମାନେ ଅଜ୍ଞା କଲେ । କିଛି ବର୍ଷ ପରେ ଚାଁ ଲୋକମାନେ ଏହି ପରିଶ୍ରମୀ କୃଷକକୁ ପଚାରିଲେ, ଯେତେବେଳେ ତୁମକୁ ଜଣା ଅଛି ବାର ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁ ସେ କହିଲେ, ଯଦି ଭଗବାନ ଶଙ୍କର କୌଶିକ କାରଣରୁ ନିଜର

ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚ ମାତା ପାର୍ବତୀ ବଡ଼ କୌତୁହଳ ହୋଇ ଶୁଣୁଥିଲେ । ମାତା ଭଗବାନ ଶଙ୍କରଙ୍କୁ କହିଲେ, ପ୍ରଭୁ! ଆପଣ ମଧ୍ୟ ବାର ବର୍ଷ ପରେ ତମରୁ ବଞ୍ଚେଇବା ଭୁଲି ଯାଇପାରନ୍ତି । ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ କଥା ଶୁଣି ଭଗବାନ ଶଙ୍କର ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଗଲେ । ଆଉ ନିଜର ତମରୁ ବାକୁଛି କି ନାହିଁ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ ଆଉ ତମରୁ କୁ ଉଠେଇ ବଞ୍ଚେଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲେ । ଯେମିତି ତମରୁ ବାଜିଲା ସେମିତି ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲା । ଯେଉଁ କୃଷକଜଣକ ନିଜ କ୍ଷେତରେ ନିୟମିତ ଆଉ ଉର୍ତ୍ତା କାହିଁକି ନଷ୍ଟ କରୁଛ ?



ଗପ

ତମରୁ ବଞ୍ଚେଇବେ ତା'ହେଲେ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ । ଇନ୍ଦ୍ର ଭଗବାନ ଶଙ୍କରଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଇ ଏହି ଉପାୟ ବିଷୟରେ କହିଲେ, ଆଉ ଶଙ୍କରଙ୍କୁ କହିଲେ ଆପଣ ଜମାରୁ କୃଷକଙ୍କ କଥା ଶୁଣିବେନି । କୃଷକମାନେ ଭଗବାନ ଶଙ୍କରଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସିଲେ ଆଉ ନିଜର ବ୍ୟଥା ବିଷୟରେ କହିଲେ । ଆଉ ଭଗବାନ କହିଲେ, ତମରୁ ବାର ବର୍ଷ ପରେ ଯାଇ ବାଜିବ ।

ଏହି ଘିଡ଼ିରେ କୃଷକମାନେ କିଛି କରି ପାରିଲେ ନାହିଁ । ସମସ୍ତେ ନିରାଶ ହୋଇ ବାର ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଷ କରିବେ ନାହିଁ ।

ସେଠୁ ସେ କୃଷକ କହିଲେ, ମୁଁ ଜାଣିଛି ବାର ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫସଲ ହେବ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଏପରି ନିଜର ଅଭ୍ୟାସ ପାଇଁ କରୁଛି । କାହିଁକିନା ବାର ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୃଷକ ଯଦି କିଛି ନ କରେ ତା'ହେଲେ ସେ କୃଷି କାମ କରିବା ପୂରା ଭୁଲିଯିବ । ମୋ ଶରୀରରେ ଶ୍ରମ କରିବାର ଅଭ୍ୟାସ କହିଲେ । ଆଉ ଭଗବାନ କହିଲେ, ତମରୁ ବାର ବର୍ଷ ପରେ ଯାଇ ବାଜିବ ।

-ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ୨୧, ଯୁନିଟ-୯ (ପୁରୀ), ବାଘାବାବା ମଠ ଲେନ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଖୁଲିଖୁଲି ହସ



ଥରେ ଗୋପାଳ ଏକ ଚିତ୍ରି ଶୋ' ରୁମକୁ ଗଲା । ମନ ପସନ୍ଦର ଚିତ୍ରିଟିଏ ଦେଖିବା ପରେ ପଚାରିଲା, ଆଜ୍ଞା, ଏହି ଚିତ୍ରିର ଦାମ୍ କେତେ ଅଛି ? ସେଲସମାଧାନ କହିଲା, 'ସାର, ଏହାର ଦାମ୍ ୨୮,୦୦୦ ଟଙ୍କା ।' ଗୋପାଳ ପଚାରିଲା, 'ଏହାର ଦାମ୍ ଏତେ କାହିଁକି ? ଏଥିରେ ଏମିତି କି'ଣ ବେଶାଳ ଅଛି କି ?' ସେଲସମାଧାନ ଉତ୍ତର ଦେଲା, 'ଆଜ୍ଞା, ଲାଇନ୍ କଟିଯିବା ପରେ ଏହା ଅଟୋମେଟିକ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ ।' ଗୋପାଳ କହିଲା, ଠିକ୍ ଅଛି, ଏହି ଚିତ୍ରିକୁ ପ୍ୟାକ୍ କରିଦିଅନ୍ତୁ ।

ଥରେ ରାମୁ ଖୁସି ହୋଇ ସ୍କୁଲକୁ ଘରକୁ ଫେରିଲା । ମା' ତାକୁ ଦାମ୍ କେତେ ଅଛି ? ସେଲସମାଧାନ କହିଲା, 'ସାର, ଏହାର ଦାମ୍ ୨୮,୦୦୦ ଟଙ୍କା ।' ଗୋପାଳ ପଚାରିଲା, 'ଏହାର ଦାମ୍ ଏତେ କାହିଁକି ? ଏଥିରେ ଏମିତି କି'ଣ ବେଶାଳ ଅଛି କି ?' ସେଲସମାଧାନ ଉତ୍ତର ଦେଲା, 'ଆଜ୍ଞା, ଲାଇନ୍ କଟିଯିବା ପରେ ଏହା ଅଟୋମେଟିକ୍ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ ।' ଗୋପାଳ କହିଲା, ଠିକ୍ ଅଛି, ଏହି ଚିତ୍ରିକୁ ପ୍ୟାକ୍ କରିଦିଅନ୍ତୁ ।

ଗପଗପ

- > ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ ଏଥର ପ୍ରକାଶିତ 'ଆସ ଜାଣିବା' ପ୍ରସ୍ତୁତ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗିଲା ।
- ଶଶିଭୂଷଣ ମହାନ୍ତି, କଟକ
- > ଫକୀର ମୋହନ ସେନାପତିଙ୍କୁ ନେଇ ପ୍ରକାଶିତ ଲେଖାଟି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ହୋଇ ପାରିଥିଲା ।
- ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର
- > ପିଲାଙ୍କ ଧରତ୍ରୀ ପୃଷ୍ଠାରେ ଏଥର ରକ ପର୍ବକୁ ନେଇ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ସମସ୍ତ କବିତା ଭଲ ଲାଗିଲା । ଗୀତ ସାଙ୍ଗକୁ ଏଥିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଚିତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ବହୁତ ସୁନ୍ଦର ଲାଗିଲା ।
- ରାଧାରାଣୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର
- > 'କହିଲ ଦେଖୁ' ପ୍ରସ୍ତୁତ କବିତା ଶୈଳୀରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ଉପସ୍ଥାପନା ପ୍ରତିଧର ପରି ଏଥର ବି ବହୁତ ଭଲ ହୋଇଥିଲା ।
- ରଶ୍ମିତା ନାୟକ, କୋରାପୁଟ

- ସ୍ମିତାରାଣୀ କେନା, ପୁରୀ
- > ରକ୍ତକ ନେଇ ଏଥର ରୁମ ଟୁକାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପିଲାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅଙ୍କିତ ଚିତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଭାରି ଭଲ ଲାଗିଲା ।
- ଶାନ୍ତନୁ ବେହେରା, ଜଗତସିଂହପୁର
- > ପ୍ରତିଧର ପରି ଚଗଲା ଭାମୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କାର୍ତ୍ତୁନି ମତେ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗିଲା ।
- ତ୍ରିପୁରବିକ୍ରମୀ ମହାନ୍ତି, କଳାହାଣ୍ଡି
- > ଖୁଲିଖୁଲି ହସ ପ୍ରସ୍ତୁତ ମଜା କଥାଗୁଡ଼ିକ ସୁନ୍ଦରଭାବେ ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇଛି ।
- ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଶେଖର ସାହୁ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା
- > ଏଥର ଆଇନାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଫଟୋଟି ସେତେ ବେଶି ଭଲ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିଲା ।
- ରଶ୍ମିତା ନାୟକ, କୋରାପୁଟ



ସୁଧା ସୁଲୋଚି

ବାସା ଦେବାଂଶୀ ବରାଳ, କ୍ଲାସ-୩, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ନ-୧, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ନିଷ୍ଠା ଦାଶ କ୍ଲାସ-୬, ସେଣ୍ଟ ଗାଭିୟର କିଟ୍ସ, ବାଲାପୁଟ, ପୁରୀ



ସୋନମ୍ ପାତ୍ର, କ୍ଲାସ-୫ ଏକାଡେମିକ୍ ହାଇଲ୍ ପବ୍ଲିକ୍ ସ୍କୁଲ, କଳାହାଣ୍ଡି



କହିଲ ଦେଖୁ

ପାଦତଳେ ଆମ ଥାଏ ସେ ରହି କଷ୍ଟ ଦିଏନାହିଁ ପାଦକୁ ସେହି ମନ୍ଦିରକୁ ଗଲେ ବାହାରେ ରୁହେ ଘରେ ନୁହେଁ ଦାଣ୍ଡପୁଆରେ ଶୁଏ ଭାରି ଉପକାରୀ ଅଟେ ଆମରି ପାଇଁ ନାମଟି ତାହାର କିଏ ପାରିବ କହି ।



ଉ-କୋଡା

ଆମଡ଼ାଳେ ବସି ଆନନ୍ଦେ ଗାଏ ତା'ସୁର ସଭିଙ୍କ ମନକୁ ମୋହେ ଦେଖିବାକୁ କଳା ରୁପଟି ତା'ର ସଭିଙ୍କ ହୃଦୟେ ଡୋଳଇ ଘର ପାଟି ଫିଟେଇଲେ ଗାତେଟେ ହୁଏ ନାମଟି ତାହାର କୁହ କହିବ କିଏ ।



ଉ-କୋଇଲି

ସବୁବେଳେ ସିଏ ପ୍ରହାର ଖୋଜେ ପ୍ରହାର ଖାଇଲେ ଭଲକି ବାଜେ ଘର ହେଉ ଆବା ହେଉ ମନ୍ଦିର ଧ୍ୱନି ଦେଉଥାଏ ଭାବ ଭକ୍ତିର



ଉ-ଘଣ୍ଟି

ଚାରୋଟି ଅକ୍ଷରେ ନାମ ମୋହର ପ୍ରଥମ ବୁଲଟି ସାଜେ ଠାକୁର ଶେଷ ବୁଲ ମିଶି ହୁଏ ଆହାର ରବୁ ସାଥେ ତାଲେ ମୋର ସମ୍ଭାର ନାଲି ଚନ୍ଦ ଚନ୍ଦ ମୁଁ ଦିଶେ ସୁନ୍ଦର ।



ଉ-କୃଷ୍ଣବୃତ୍ତା

-ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାଥ, ସୁନ୍ଦରପୁର, ଉତ୍ତରକୁଳ ହାଟ୍, ପ୍ରାତିପୁର, ଯାଜପୁର

ଶିଶୁ ପ୍ରତିଭା କୁନି ନୃତ୍ୟାଙ୍ଗନା

ସୁନ୍ଦର ବାନ୍ଧିବା ଆଗରୁ ସଙ୍ଗତର ତାଳେ ତାଳେ ନାଚି ଉଠୁଥିଲା ତାଙ୍କ ପାଦ । କୁନି କୁନି ପାଦରେ ଭଲଭାବେ ତାଲି ଶିଖିବା ଆଗରୁ ନାଚି ନାଚି ସେ ବେଦମ୍ ହୋଇ ଯାଉଥିଲେ । ନାଚ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ଆଖୁହ ଦେଖିଲେ ଲାଗେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ସେ ଜଣେ ଭଲ ନୃତ୍ୟାଙ୍ଗନା ହୋଇ ପାରିବେ । ଏହି କୁନି ପ୍ରତିଭାଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି ସାରିକା ଦିବ୍ୟାଂଶୀ ସାହୁ । ସ ମ ଲ ପ ୂ ର ର ରେଡ଼ାଖୋଲରେ ରହୁଥିବା ସାରିକା ଏବେ ସ୍ଥାନୀୟ ବୃତ୍ତାବନବିହାରରେ ଥିବା ପ୍ରଭୁଜୀ ଇଂଲିଶ୍ ମିଡ଼ିୟମ୍ ସ୍କୁଲରେ ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ରୀ । ବାପା ସୁମନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ଫରେଷ୍ଟ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ଚାକିରି କରୁଥିବାବେଳେ ମାଆ ତୃପ୍ତିସିତା ସାହୁ ହେଉଛନ୍ତି ଗୃହିଣୀ । ସାରିକାଙ୍କ ବୟସ ଏବେ ମାତ୍ର ୧୦ ବର୍ଷ, କିନ୍ତୁ ନୃତ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସେ ବେଶ୍ ବାଟ ଅତିକ୍ରମ କରି ସାରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ତାଙ୍କ ଗାଁ ପାଖରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । କଳାପ୍ରତି ସାରିକାଙ୍କର ଏଭଳି ଆକର୍ଷଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ପ୍ରଦୀପ ଶିଖିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ବେଶ୍ ବାଟ ଅତିକ୍ରମ କରି ସାରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ତାଙ୍କ ଗାଁ ପାଖରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । କଳାପ୍ରତି ସାରିକାଙ୍କର ଏଭଳି ଆକର୍ଷଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ପ୍ରଦୀପ ଶିଖିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ବେଶ୍ ବାଟ ଅତିକ୍ରମ କରି ସାରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ତାଙ୍କ ଗାଁ ପାଖରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । କଳାପ୍ରତି ସାରିକାଙ୍କର ଏଭଳି ଆକର୍ଷଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ପ୍ରଦୀପ ଶିଖିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ସେ ବେଶ୍ ବାଟ ଅତିକ୍ରମ କରି ସାରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସେ ତାଙ୍କ ଗାଁ ପାଖରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବରେ ମଞ୍ଚ ଉପରେ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । କଳାପ୍ରତି ସାରିକାଙ୍କର ଏଭଳି ଆକର୍ଷଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ପ୍ରଦୀପ ଶିଖିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ।



ଗିନିଜ୍ ଖ୍ୟାତିରେକର୍ତ୍ତ

ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗରୁ ଶବ୍ଦ କରି ରେକର୍ଡ

ପିଲାମାନେ ରୁମେ ତ ବେଳେବେଳେ ଆଙ୍ଗୁଠି ଫୁଟାଇଥିବ, କିନ୍ତୁ ଜାଣିଛ ଏମିତି ଆଙ୍ଗୁଠି ଫୁଟାଇବା ଭଳି ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗରୁ ମଧ୍ୟ ଫୁଟାଇ ହେବ । ହିଁ ଏମିତି ଭାବେ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗରୁ ଫୁଟାଇ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି ଆମେରିକାର କଲାଇ ସେଲଭେନ୍ କାଲି ସାନପୁସନ ନାମକ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି । ସେ ନିଜ ଶରୀରରେ ମୋଟ ୩୨ ପ୍ରକାରର ଅଙ୍ଗରୁ ଫୁଟାଇ ଏଭଳି ଶବ୍ଦ କରି ଗିନିଜ୍ ଖ୍ୟାତି ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି । ଆଙ୍ଗୁଠି ସହିତ ସ ମଣିବନ୍ଧ, କଣ୍ଠୁଣୀ, ବେକ, ଗୋଡ ଆଙ୍ଗୁଠି, ଆଖି, ଅଣ୍ଟା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଏଭଳି ଶବ୍ଦ କରି ଏହି ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି । କଲାଇ ସେଲଭେନ୍ ବହୁ ପ୍ରକାରର ଏଭଳି ଶବ୍ଦ କରି ଏହି ରେକର୍ଡ ଘରେ କିଛି କାମ ନ ଥିବା ସମୟରେ



ସେ ବେଳେବେଳେ ଏପରି କରି ଅଭ୍ୟାସ କରୁଥିଲେ ଓ ଶେଷରେ ରେକର୍ଡ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେଲେ । ତେବେ ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ୨୬ ପ୍ରକାରର ଏଭଳି ଶବ୍ଦ କରି ଏହି ରେକର୍ଡ କରିଥିଲେ ଭାରତର ଜେମ୍ସ ସିମ୍ପଲ ।



ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ବଳ.

ଅମିତଙ୍କୁ ଶୀତଳା ଶୁଭକାମନା

ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି

ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଅମିତ ରୋହିତାସକୁ ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ଦଳର ତାରକା ଡିଫେଣ୍ଡର ବାରେନ୍ଦ୍ର ଲାଜୁ। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଆଉ ମାସେ ସମାପ୍ତ ଅଛି। ତେଣୁ ଦଳରେ ଯେଉଁ ଦୁର୍ବଳତା ଅଛି ତାକୁ ଶର୍ତ୍ତାନ୍ତ କରି ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବୁ ବୋଲି ବାରେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି।

ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଖେଳିବା ମୋର ସ୍ୱପ୍ନ ଥିଲା। ତାହା ଏବେ ସାକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଆଗାମୀ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଆମେ ୨ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବାକୁ ଯୁଁ ବହୁତ ଖୁସି। ଆଗାମୀ ଏକ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରି ଆମେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବୁ ବୋଲି ଅମିତ ରୋହିତାସ କହିଛନ୍ତି।

ଦିଲୀପ ହେଲେ ଆଡ଼ହକ କମିଟି ଚେୟାରମ୍ୟାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬ (ବ୍ରାହ୍ମା ପ୍ରତିନିଧି)

ଓଡ଼ିଶାରେ ହକି ଖେଳର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକ ଆଡ଼ହକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ହକି କମିଶନରୀ ଦିଲୀପ ତିର୍କୀଙ୍କୁ ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ଏହାର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। କମିଟିର ପ୍ରଥମ ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର ଭରୁଆଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କମିଟିରେ ଯେଉଁମାନେ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ହେଲେ ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଆସୋସିଏସନର ପ୍ରତିନିଧି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାସ, ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ଉପସଭାପତି ଭୋଳାନାଥ ସିଂ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ଉପସଚିବ ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର ଜେନା (ସଦସ୍ୟ ଆବାହକ) ଏବଂ ଅନୁଶାସନ ସଚିବ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପାଣି। ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାରେ ହକି ଖେଳର ପରିଚାଳନା ଓ ପ୍ରସାର କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖିବା ଆଡ଼ହକ କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟ। ଦିଲୀପ ତିର୍କୀ ଓଡ଼ିଶା ହକି ପ୍ରମୋଶନ କାଉନ୍ସିଲର ମଧ୍ୟ



ଦିଲୀପ ତିର୍କୀ

ଚାକ ଅଭିଭାଷଣ ରଖି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆଡ଼ହକ କମିଟିରେ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ପଦବୀରେ ନିଯୁକ୍ତ ପାଇଥିବାକୁ ସେ ନିଜକୁ ଚୌରବାନ୍ଧିତ ମନେକରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଷ୍ଟାର ହକି ଖେଳାଳି ଦିଲୀପ ତିର୍କୀ କହିଛନ୍ତି। ଜିଲା ହକି ଆସୋସିଏସନରୁଡ଼ିକର ପୁପରିଚାଳନା, ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟସଭାରେ ହକି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସେ ଭାରସାရୀ କରିବା ଦିଗରେ ବିହତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଆଡ଼ହକ କମିଟି ଗଠନ କରି ଷ୍ଟାଡ଼ିଓସ୍ ହକି ଆସୋସିଏସନ ସଭାପତି ଭୋଳାନାଥଙ୍କୁ ଚେୟାରମ୍ୟାନ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରୀଡ଼ା ମହଲକୁ ପ୍ରତିବାଦ ସ୍ୱର ଉଠିବା ପରେ ଗପରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରିଚର୍ଚ୍ଚନ କରିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି।

ମହିଳା ସାଇକ୍ଲିଂ ରେସ୍ ୨୦୨୨ ଜୁଲାଇରେ

ପ୍ୟାରୀସ୍, ୧୮।୬ (ଏପି): ରୁର୍ ଡି' ପ୍ରାନ୍ତ ୨୦୨୨ ଜୁଲାଇରେ ମହିଳା ସାଇକ୍ଲିଂ ରେସ୍ ଆୟୋଜନ କରିବ। ପୁରୁଷ ବିଭାଗ ରେସ୍ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଏହା ପ୍ୟାରୀସ୍ ଆଇକନିକ ଗାଷ୍ଟ-ଇଲିସେପ୍ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଅତୀତରେ ଅନେକଥର ପ୍ରଦେଶ୍ୟ କରି ବିଫଳ ହେବା

ପରେ ମହିଳା ଓଲିମ୍ପିକ୍ସ ରେସ୍ ସାଇକ୍ଲିଂ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରରେ ସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ଏହାକୁ ସାମିଲ କରିବା ଲାଗି ମହିଳା ଓଲିମ୍ପିକ୍ସ ଡି' ପ୍ରାନ୍ତ ଫେମିଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ରେସ୍ ରୁର୍ ଓ ଦୂରତା ସମ୍ପର୍କରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ତେବେ ରୁର୍ର ଏକ ଝଲକ ଭିତ୍ତି କରିଆରେ

ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ୨୦୨୨ ଜୁଲାଇ ୨୪ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରସ୍ତୋତମାଳ ମହିଳା ସାଇକ୍ଲିଂର ଏହା ଏକ ସ୍ମରଣୀୟ ପୁରୁଣି ହେବ ବୋଲି ଯୁସିଆଇ ମହିଳା ଓଲିମ୍ପିକ୍ସ ଡି' ଏସ୍ଡି ଓଲିମ୍ପିକ୍ସ ଜଣେ ରାଜତର ଆନା ଭାନ୍ ଡର ଦ୍ୱିରେନ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଭାରୋଡୋଳନରୁ ରୋମାନିଆ ବାସନ୍ଦ

ଲାଇସେନ୍, ୧୮।୬ (ଏପି)

ଆଗାମୀ ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ଭାରୋଡୋଳନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ରୋମାନିଆକୁ ବାସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଡୋପିଂ ପାଇଁ ରୋମାନିଆକୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ଏହି ପୁରୁଷପୂର୍ଣ୍ଣ ଇଭେଣ୍ଟରୁ ବାଦଦେଇ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫ୍ରେଜିଲିଫିକ୍ସ ଫେଡେରେଶନ। ୫ଟି ଡୋପିଂ ମାମଲା କାରଣରୁ ରୋମାନିଆନ ଫ୍ରେଜିଲିଫିକ୍ସ ଫେଡେରେଶନକୁ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ବାସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୨ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ରୋମାନିଆର ଭାରୋଡୋଳନକମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସାମିଲ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ନମୁନାକୁ ବିଭିନ୍ନ ନିଷିଦ୍ଧ ପଦାର୍ଥର ସୂଚକ ମିଳିଥିଲା। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି ଗାବ୍ରିଏଲ ସିନକ୍ସନେ। ଗାବ୍ରିଏଲ ଡ୍ରଗ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ ହେବା କାରଣରୁ ୨୦୧୬ ରିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ହରାଇଥିଲେ। ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶ ଭାବେ ରୋମାନିଆ ଏଭଳି ବାସନ୍ଦର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ସମାନ କାରଣ ପାଇଁ ଇଟିଲି, ମାଲେସିଆ ଓ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡକୁ ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଡୋପିଂ କାରଣରୁ ରୁସିଆ, ଇରାନ ଓ ତୁର୍କୀ ଭଳି ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ସାମିତ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆଥଲେଟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସକୁ ପଠାଇବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଶେଫାଳିଙ୍କ ବିରଳ କୃତିତ୍ୱ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୮।୬

ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଏକମାତ୍ର ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ସଂଘର୍ଷ କରୁଥିଲେ ହେଁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଶେଫାଳି ବର୍ମା ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଅବଦାନ ରଖିଛନ୍ତି। ନିଜ ପଦାର୍ପଣ ଟେଷ୍ଟର ଉଭୟ ଇନିଂସରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରି ସେ ଅନ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ୧୭ ବର୍ଷୀୟା ଶେଫାଳି ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୯୬ ରନରେ ଆଉଟ ହୋଇ ମାତ୍ର ୪ ରନ ପାଇଁ ଶତକ ହାସଲକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଖେଳ ବନ୍ଦ ରହିବା ବେଳକୁ ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ୧ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୮୩ ରନ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଭୀକ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଶେଫାଳି ୬୮ ବଲ୍‌ରୁ ୧୧ ଚୋକା ସହାୟତାରେ ୫୫ ଏବଂ ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା ୧୮(୬୬ ବଲ୍, ୨ ଚୋକା) ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ସ୍ମିତ ମହାନା ୮ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ମହିଳା କ୍ରିକେଟରେ କାରଣରୁ ରୁସିଆ, ଇରାନ ଓ ତୁର୍କୀ ଭଳି ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ସାମିତ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆଥଲେଟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସକୁ ପଠାଇବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।



ଶେଫାଳି ବର୍ମା

୨୩୧ ରନରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିବାକୁ ଫଲୋଅନ ଡାକରା ପାଇଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡ ଏହାର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସକୁ ୩୯୫/୯ରେ ଘୋଷଣା କରିଥିବାକୁ ଭାରତ ୧୬୫ ରନ ପଛରେ ରହି ଯାଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସର ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ୧୮୭/୫ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଭାରତ ଶୁକ୍ରବାର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ୨୧.୨ ଓଭର ଖେଳି ଆଉ ୪୪ ରନ ଯୋଗକରି ଅବଶିଷ୍ଟ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା ୨୯ (୭୩ ବଲ୍, ୪ ଚୋକା) ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ସୋଫି ଏକଲେଷ୍ଟେନ ୪ଟି, ହିଥର ନାଲଟ ୨ଟି ଏବଂ କ୍ୟାଥରିନ ବ୍ରୁଷ୍ଟ, ଆନ୍ୟା ଶୁଭସୋଲୋ, ନାତାଲି ସ୍ଟିଭର ଓ କେଟ୍ ବ୍ରୁସ୍ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

୨୩୧ ରନରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିବାକୁ ଫଲୋଅନ ଡାକରା ପାଇଥିଲା। ଇଂଲଣ୍ଡ ଏହାର ପ୍ରଥମ ଇନିଂସକୁ ୩୯୫/୯ରେ ଘୋଷଣା କରିଥିବାକୁ ଭାରତ ୧୬୫ ରନ ପଛରେ ରହି ଯାଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିବସର ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟୋର ୧୮୭/୫ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଭାରତ ଶୁକ୍ରବାର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ୨୧.୨ ଓଭର ଖେଳି ଆଉ ୪୪ ରନ ଯୋଗକରି ଅବଶିଷ୍ଟ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା ୨୯ (୭୩ ବଲ୍, ୪ ଚୋକା) ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଇଂଲଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ସୋଫି ଏକଲେଷ୍ଟେନ ୪ଟି, ହିଥର ନାଲଟ ୨ଟି ଏବଂ କ୍ୟାଥରିନ ବ୍ରୁଷ୍ଟ, ଆନ୍ୟା ଶୁଭସୋଲୋ, ନାତାଲି ସ୍ଟିଭର ଓ କେଟ୍ ବ୍ରୁସ୍ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ।

Advertisement for Divisa Sachhi Sहेली Ayurvedic medicine. The ad features a bottle of the medicine and text in Odia. Key text includes: 'ଏବେ କଠିନ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରହେଳିକା ସମାଧାନ ହେବ', 'ଯେବେ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚର୍ମିକ୍ ସଚୀ ସହେଲୀ ସାଙ୍ଗରେ ଥିବ', '100% Ayurvedic', 'GROW your IMMUNITY naturally', and '୩୩୯୭ (ସୋଶା)। ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ: ୨୩୧/୯/ଅଲଆଉଟ (ଶେଫାଳି ବର୍ମା-୯୬, ସ୍ମିତ ମହାନା-୭୮, ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା-୨୯, ସୋଫି ଏକଲେଷ୍ଟେନ-୪/୮୮, ହିଥର ନାଲଟ-୨/୭)। ଫଲୋଅନ ପରେ ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ: ୮୩/୧(ଶେଫାଳି ବର୍ମା-୫୫, ଦୀପ୍ତି ଶର୍ମା-୧୮, କ୍ୟାଥରିନ ବ୍ରୁଷ୍ଟ-୧/୨୧)।

ସରକାରୀ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି ପାରା ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ ଖେଳାଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮।୬ (ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ ନ୍ୟୁସ୍): ସାଧାରଣ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଭଳି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେମାନଙ୍କୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେବା ଲାଗି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପାରାଖେଳାଳି ଫୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ସ ନେତା ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରି କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ନୁହେଁ ଦେଶ ପାଇଁ ଚୋରସ ଆଣି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରମୋଦ ଭଗତଙ୍କ ସମେତ ଜୟନ୍ତୀ ବେହେରା, ପ୍ରାଚୁର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଧାନ, ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଧାନ, ଦିଶେଶ୍ୱର ରାଓ, ଭି. ରମେଶ ରାଓ ଓ ରାଖାଲ ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ରହିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତମାମାନ ଅଭ୍ୟାସ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଚାଲିଯିବା ଓ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ କ୍ରୀଡ଼ା ସରଞ୍ଚନାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ସେମାନଙ୍କ ଅର୍ଥନୈତିକ ଓ ସାମାଜିକ ନିରାପତ୍ତା ପ୍ରତି

ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ସରକାରୀ ଦେଶ ଓ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଚୋରସ ଆଣି ଦେଇଥିବା ସାଧାରଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସରକାରୀ ଚାକିରିରେ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପାରାଆଥଲେଟିକ୍ସମାନେ ଏହି ସୁବିଧା ସୁଯୋଗରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି। ସବୁଠାରୁ ଦୁଃଖର ବିଷୟ, ପ୍ରମୋଦ ଭଗତ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ତାଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଅଫର ଦିଆଯାଇନାହିଁ। ଅନ୍ୟ ବହୁ ରାଜ୍ୟ ଯଥା ହରିୟାଣା, ବିହାର, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ପଞ୍ଜାବ, ଦିଲ୍ଲୀ ଓ ଉତ୍କଳରେ କାର୍ତ୍ତବୀର୍ଯ୍ୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପଦକ ଛିଡ଼ିବା ସାଧାରଣ ଖେଳାଳି ଓ ପାରା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସମାନ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ସହ ସରକାରୀ ଚାକିରିରେ ନିଯୁକ୍ତି ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏହାକୁ ବିଚାର କରି ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ପାରା ଖେଳାଳି ଫୋରମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି।

Advertisement for Maruti Suzuki Commercial Super Carry truck. The ad features a white Super Carry truck and text in Odia. Key text includes: 'MARUTI SUZUKI COMMERCIAL', 'ଉନ୍ନତିର ଦମଦାର ସାଥୀ', '୩ରୁଟି ସୁଜୁକିର ଭରସା ଆଉ ସୁପର କ୍ୟାରି ସୁପିଡ଼, ବଡ଼ିକ ଖୁସିର ଗତି।', '୧୩୩୯ 1196CC ଇଞ୍ଜିନ୍ 4 ସିଲିଣ୍ଡର ସୁପିଡ଼', 'ସୁପର ମାଇଲେଜ୍', 'କମ୍ ଏବଂ ଖର୍ଚ୍ଚକମ୍', 'ସୁପର ସ୍ପାସ୍ ଡିଲ୍', 'ଆପଣଙ୍କର ପୁରଣା ଭରସା ମାରୁଟି ସୁଜୁକିର', 'କମ୍ପୂଟ ଆରାମଦାୟକ', '₹33 000* ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ ଲାଭ ଉଠାଉ', 'SUPER CARRY', 'Visit www.marutisuzukicommercial.com | For more details & bulk enquiries, please write to us at supercarry@maruti.co.in', and a list of dealerships across various cities like Bhubaneswar, Cuttack, Bargarh, Jeypore, Balasore, Rourkela, and Angul.